

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA.  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, á precios convencionales.  
Se recibe exclusivamente en esta Administración y en la Sociedad General de Anuncios, ALCALA 6 y 8, entlo.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor: 5 céntimos el ejemplar.  
Por mayor: 30 céntimos 30 números.

NSA.

RA LOS SUSCRITORES EN MADRID

OFICINAS, FACTOR, 7.

ción del contingente, pensando distribuir este en normal y eventual. Estas declaraciones, como las de todos los jefes de partido que han de llegar á Rio de circunspección ó reservas naturales en aquel que tiene, junto á la responsabilidad de los actos de oposición las turas del poder, siendo evidente que muchas reformas, de las cuales no se puede hablar hasta el momento de acometerlas.

El Liberal da también cuenta de las uniones del Sr. Martos, en términos de nosotros creemos muy acomodados la verdad, y los cuales podemos nosotros completar con referencia directa al eminente orador.

No es nuevo que el Sr. Martos, cree, en materia de economías debe llevarse, si es preciso, hasta la crueldad, no exceptar ningún departamento, por lo que dice El Liberal, el Sr. Martos estima disculpable la quiebra en la guerra, el desastre económico del período revolucionario, porque es ridículo y absurdo representar en cifras el triunfo de los principios democráticos, considera la política y antipatriótica la política que condujera á la quiebra en la paz.

«¿Qué hechos, qué fenómenos se han producido que justifiquen, ni expliquen, disculpen la pérdida de nuestra Herencia nacional, en el preciso momento que todo el país se salva por la paz?» Por eso indudablemente el Sr. Martos es necesario ayudar á todo gobierno á la tarea de reconstituir nuestra Herencia.

Pero como de esa actitud se han sacado muchas equivocadas conclusiones, nosotros podemos añadir que su benevolencia para todo gobierno, sea el que fuere, intente resolver el problema económico y financiero, no significa que el Sr. Martos—y esto ya lo exponemos otros por habérselo oído—entiende el triunfo de la democracia, con el triunfo total en lo político, no es completo, no es acabado.

España es hoy una democracia—dice el Sr. Martos—pero no tiene un supuesto, una administración central, provincial y municipal acomodados á ese estado de derecho: ni los tribunales, ni el ejército, ni la representación diplomática, ni los institutos de fomento para la riqueza y para la cultura, ni ningún organismo del Estado responde á nuestro régimen político.

Va á quedar la monarquía, durante un espacio de tiempo, sufriendo los efectos consiguientes á tener un régimen administrativo diametralmente opuesto al régimen político.

¿Cree el gobierno que puede prevenir los daños con el presupuesto que ha presentado á las Cortes?

¿Qué leyes complementarias tiene previstas para cuando el presupuesto esté probado?

El Sr. Martos cree que el desaliento y la confusión que se observa en el gobierno, se debe á esto principalmente. El gobierno se ve en la necesidad de poner remate á una obra que no es suya, y es difícil que acierte á realizarla.

Esto cree el Sr. Martos que es asunto muy principal y digno de ser dilucidado en los futuros debates económicos.

O. CUARTERO.

## ECOS DEL MUNDO

Un procedimiento curioso empleado por el gobierno serbio.  
De una interpelección hecha recientemente en la Skoupehtina (Cámara de diputados), resulta que el ministro de la Guerra ha nombrado director de uno de los

más importantes servicios de su departamento á un individuo condenado á dos años de prisión por malversación de fondos del Estado.

Pero el ministro ha manifestado al interpeleante, que no sabiendo cómo recurrir, en beneficio del Estado, los 3000 francos que el honrado funcionario debía, se le ocurrió nombrarle para ese destino, á fin de que pudiese descontarse mensualmente, de su sueldo, lo necesario para saldar la deuda.

No deja de tener originalidad el sistema; pero tememos que en algunos países no habría destinos suficientes para los deudores.

Se ha procedido en Windsor á la primera de las ventas que hace todos los años la graciosa soberana del Reino Unido, emperatriz de las Indias, de sus ganados.

Un toro, que constituye el más notable ejemplar de su raza que existe en Inglaterra, ha obtenido el precio más elevado, 25000 francos, nada menos, que ha dado por él el conde de Feruzham, presidente de la Real Sociedad de Agricultura.

El producto de la primer venta ha valido á S. M. 85000 francos, que van á aumentarse, como es natural, su peculio particular.

Los periódicos de París dan detalles de la venta de los muebles y efectos de Alejandro Dumas, hijo, que comenzó el día 9, en el hotel de ventas de la calle Drouot y de que ya nos ha hablado el telegrafo. La galería de cuadros de Mr. Dumas se compone de obras importantes de Corot, Troyou, Fromentin y Jules Dupré.

Tiene doce cuadros de Meissonier, nada menos; veinte de Tostreart y once de Vallon.

Vende, también, todos sus muebles, incluso la cama, los autógrafos, entre los que figuran de todas las celebridades contemporáneas y multitud de recuerdos.

Por último, venderá el hotel en que habita, y cuando lo haya reducido á francos, irá á instalarse en Marly-le-Roy, donde se propone terminar del modo más tranquilo posible sus días.

El día que se declare una guerra entre dos naciones europeas, vamos á contemplar cosas verdaderamente sorprendentes.

Materias explosivas desconocidas hasta ahora y de una fuerza increíble; armas de una precisión, sencillez y alcance inusitados; procedimientos de comunicaciones y transportes que dejarán atrás y como sistemas primitivos el telegrafo y el globo; medios, en fin, de ataque y defensa que bastarán por sí solo y en breves momentos para destruir un ejército ó una armada.

Pero uno de los adelantos que más han de sorprender seguramente, es el de las nubes de guerra.

Hasta ahora se ha procurado producir nubes artificiales, y por ende beneficios para regar los campos y proteger la agricultura. Oficiales franceses están ahora estudiando, al parecer con excelentes resultados, las nubes aplicadas al arte de la guerra.

Aprovechando la dirección del viento, con numerosas fogatas se dirigirán inmensas nubes de humo hacia el ejército adversario; y en verdad será digno de ver, en medio de un día espléndido y con un sol radiante, á un ejército que ya se considera vencedor, envuelto en una densa humareda, azotado por la lluvia y cegado por la niebla.

¿Qué defensa será posible contra estos ataques?

Una señora que ha muerto recientemente en Neully ha dejado un testamento muy original.

Ha constituido un premio anual de tres mil francos para la hija que mejor

después de interminables digresiones, en las cuales tuvo la habilidad de hablar mucho sin decir nada, concluyó por ir á parar á su propósito y cumplió su comisión, bien ó mal, más bien mal.

El efecto fué instantáneo; tal, con seguridad, que él mismo, á despecho de su inveterado culto por Alicia, no se hubiera atrevido á esperar. Porque, en fin, por verdadero ángel que fuese, había habido en su vida una hora en que las alas se habían desplegado.

El rostro de la duquesa se cubrió de una ardiente púrpura. Sus ojos, de ordinario tan dulces, tuvieron una expresión feroz y despedían fuego. Todo su ser parecía presa del disgusto, y artículó con voz breve, vibrante: —Jamás, jamás, jamás!

La contestación era terminante. Hasta el punto de que Favieres, al ver la cólera con que Alicia pronunciaba estas negativas, se preguntaba si no era el único de los tres que no supiese lo que se hacía.

Había obrado con la mayor sencillez de corazón, no sin mil vacilaciones previas, en interés de Alicia; la acogida dada á sus tímidas confidencias mostraban, ó que el interés de Alicia no estaba sobre rocas, ó que la duquesa prefería el sacrificio á la obligación de volver á ver á Brouville. ¿Entonces, qué es lo que quería decir todo aquello? Jorge se alejaba de ella, se desterraba; Alicia se indignaba contra él, esto era correcto, honrado, perfecto, pero que singulares gentes!

Favieres guardó para sí sus observaciones. No obstante, fué á informar á Brouville del resultado de sus gestiones. Le hubiera sorprendido mucho, hasta la misma víspera de aquel día, quien le hubiera dicho que el servicio de intermediario entre aquellos dos seres á quienes estaba absolutamente resuelto á tener á distancia el uno del otro.

Jorge le escuchó con la mayor deferencia un poco más pálido que de ordinario; pero sin demostrar demasiada admiración.

—Señor de Favieres—dijo cuando Mauricio hubo concluido, en lo que no tardó, —tened la bondad de decir á la señora duquesa de Guerle, que me inclino ante su voluntad. No volverá á oír hablar de mí. Para conveniencia de mi sinceridad, os doy mi palabra de honor de abandonar á Francia, tan luego como pueda tenerme en pie.

Con frecuencia nos regocijamos de aquello que nos hará llorar, y nada está tan cerca de hacer el señor nuncio. A las ocho será la misa de comunión general. Hay concedida indulgencia plenaria visitando la iglesia de San Martín.

rente en sí á la duquesa, encantó á Favieres; tuvo, sin embargo, consecuencias por las cuales debían zozobrar todas sus alegrías y hasta su felicidad conyugal.

Tan luego como Laura supo la determinación del joven, porque su marido no creyó necesario ocultársela, se apresuró á ir á la cabaña.

—¿Es verdad que abandonáis á Francia? —le preguntó.

—Sí.

—¿Y yo?

—¡Vos!...—Jorge no podía, sin embargo, decirle que estaba lejos de su pensamiento.

—Cuando yo no esté aquí—repuso,—procuraréis consolar á vuestra hermana.

—¡A ella!... En verdad... ¿pero quién me consolará á mí?

—Su vida está destrozada; la vuestra no lo está.

—¿Creéis vos?...

—En todo caso, si nosotros sufrimos, es por culpa nuestra. No debemos echarnos la culpa más que á nosotros mismos. Ella es inocente.

—¿Lo sé bien. ¿Y después? ¿Qué pensáis hacer? ¿Porque hayáis desaparecido, creéis que la perdonará el duque de Guerle?

—No; pero habiendo desaparecido yo, iréis á él, porque yo os lo pido; le diréis toda la verdad.

—Se la he escrito; no la ha creído.

—Es preciso, pues, que nos crea, aunque tengamos que ir juntos á acusarnos ante él.

—¡Juntos!... ¡Eh! ¿deseo yo nada mejor!... ¿pero adónde iremos á encontrarle? Ha partido para siempre, arreglándose de manera que no se puedan seguir sus huellas.

La noticia cayó sobre Brouville como una bomba. ¡Estaba tan lejos de sospecharla! Favieres y Laura se la habían ocultado; aquél, pareciéndole, con razón, que nada tenía que ver en los asuntos del duque de Guerle; esta, para no suministrarle, en beneficio de su hermana, otro motivo de turnura.

Hé aquí que de un golpe caía el andamiaje, febrilmente edificado, durante su larga enfermedad, lo que le procuraba el vehemente deseo de la curación, el único medio de que aquella mujer y él reparasen el mal que habían causado.

Si durante los rudos insomnios, de los cuales su herida del cuerpo era menos causa que la del corazón, se había prometido expatriarse, inspirar á Laura, con el ejemplo de su resignación, el valor del sacrificio y condu-

estaban de una parte, que toda la expiación no debía herir á una sola víctima, y descubría, no sin estupor, que en el amontonamiento de las responsabilidades, le exigían la suya.

—¿Es tu discípula, es tu hija!...

—Sí, mi hija.

—Te felicito.

—¿No era tu mujer? ¿Quién es el que debe educar al padre ó el marido?

—Debistéis prevenirme desde tu primera sospecha.

—¿Yo?... ¿he sospechado yo algo?...

—¡Pardiez! Era por nada por lo que sentiste tanta contrariedad al encontrarme con Feuillis, viéndome en Villetourel, al saber que ibais á ir á Beaucoeurs? ¿Era por nada por lo que me suplicasteis que me volviera á París? Aún suenan en mis oídos tus palabras. Estaba enferma decías. Me exponías á matarla. No, me exponías á ver claro, y tú temblabas. Entónces, ¿por qué permisión del azar—puesto que decididamente es el azar quien nos guía, esperémoslo, por Dios—has creído á tu mujer culpable, cuando se trataba de la mía, y me has hecho asistir á las dos lindas escenas que sabes? ¿por qué divertida combinación me has revelado tú mismo lo que tanto temías que yo llegase á descubrir? Esto no me importa; pero yo era un imbécil; tú podías impedir que fuera además un incauto y no lo has hecho.

El pobre Favieres ni aun intentó justificarse. En la situación que estaba el duque, tanto valía romperse la cabeza contra las paredes. ¡El, sospechar de su pequeña Alicia, cuando apenas se atrevía á rendirse á la evidencia! Cuando se preguntaba, ante los celestes resplandores que bañaban sus pupilas, siempre que hablaba de su maternidad próxima, si no era un ángel quien iba á ser madre. ¡Cómo anunciar á Bernardo aquella maternidad sin que viese en ella un nuevo ultraje! Así es que volvió de París con mayor pena y más perplejo que nunca.

Y hé aquí que el duque de Guerle, deseoso de evitar el escándalo, le encargaba de velar por Alicia.

Cierto que él lo haría con todo su corazón. Bernardo hacía bien en confiarse á su abnegación, ¿pero qué iba á pasar? Jorge de Brouville estaba en plena convalecencia; el sobrio sablazo con que se había hecho gratificar muy voluntariamente, se curaba como por milagro; recuperaba sus fuerzas de día en día.

¿Qué giro tomarían los acontecimientos?

Aquel joven amaba demasiado á la duquesa para que escapando sano y salvo de un drama en el que casi tenía la apariencia de un héroe, renunciase en el porvenir á lo que triunfaba en el pasado.

Por otra parte, ¿la partida del marido no dejaba el campo libre? ¿Qué haría Alicia tan joven y abandonada?... Estas preguntas eran desgarradoras. Espantaban á Favieres, hasta se incomodaba consigo mismo por hacérselas. Y mientras que Alicia dormía—ó parecía dormir—Mauricio trataba de penetrar, bajo la franja de las largas pestañas sobre la frente, pálida como el mármol, el misterio de aquella dolorosa vida, á la cual estaba tan unido como á la suya, tan llena de espinas, desde hacía poco tiempo. Laura le demostraba una animosidad extraordinaria. Por más que hizo para desarmar sus rigores, no lo conseguía.

Fuese que no le perdonase haberla creído por un momento culpable, fuese que le hacía responsable de la desgracia de Alicia, acordándose de que él había aplaudido la naciente pasión de Jorge de Brouville y sonriendo al ver encenderse por esto los celos de Bernardo, estaba intratable. ¿Qué de cambios en tan pocos meses! ¿y qué había sido de la tranquila felicidad de los antiguos tiempos?

El sueño de la duquesa—si era sueño—se prolongaba. Para no turbarlo se retiraba Mauricio con infinitas precauciones, cuando le detuvo una pregunta:

—¿No le habeis visto?

—¿De quién habláis, de Bernardo?

—¿De quién quereis que me ocupe, sino de él?

—Sí, hija mía; le he vuelto á ver... una vez.

—¿Le habeis dicho que voy á ser madre?

—¡Dios mío!... te confesaría... Estaba de un humor tal...

—¿En fin, no se lo habeis dicho?

—¿Lo sientes?

—Se confundieron sus miradas y, sencillamente pero terminantemente, respondió:

—Sí, lo siento.

Se habían comprendido; el ser que llevaba en su seno era el hijo de Bernardo. Una lágrima apareció en las pestañas de la duquesa, y lentamente, rodó por sus mejillas. Aquello era demasiado para Favieres y no pudo resistir. Su rudeza exterior desapareció y sus labios temblaron.

—Veamos, veamos, puesto que lloras, puesto que desde hace un mes no haces más que llorar, ¿qué debo creer?

—Que soy muy desgraciada.

## DIARIO DE MADRID

### ALMANAQUE

Santos del día 12 de marzo.—San Gregorio Magno, papa y doctor.—Temporales.—Ordene.

Saló el sol á las 6'17; pónese á las 6'3.

### CULTOS PARA EL 12

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Ginés y continúa el novenario de San José, predicando en la misa D. Lope Basteros, y en los ejercicios de la tarde el señor Uribe.

En San Pascual, Jubileo perpétuo de Cuarenta Horas, y por la tarde la novena de San José, siendo orador el señor García Cano.

En San José sigue la novena del titular: será orador por la mañana el señor Reina, y por la tarde el señor Anaya.

En Monserrat, id., los señores Morlans y Uribe.

En San Martín, sólo por la tarde, el padre Pita.

En la Visitación el padre López.

En el asilo de Santa Susana el señor rector.

En San Fermín el señor Sarmiento.

En San Ignacio, al anochecer, el señor Quintana.

En la parroquia de las Peñuelas el señor Poyatos.

En Santiago, Santa María, San Andrés, Escritas y Beato Orozco, sin sermón.

En San Millán continúan las misiones de los padres Cano y Arcos.

En San Luis, id., predicando el señor Sura.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles, id., los señores Esteban y Bocos.

En Nuestra Señora de Gracia empiezan al anochecer los anuales Misereres; orador el señor Belda.

En Santa Catalina de los Donados sigue el señor rector.

En el Cristo de San Ginés siguen al anochecer los ejercicios de Cuaresma, y predicará el señor Segovia.

La misa y oficio divino son de San Gregorio.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Pilar en Monserrat, San Andrés ó Escuela Pia de San Fernando.

En la parroquia de San Martín ha dado principio hoy viernes la solemne novena que anualmente celebra la congregación Josefa, establecida en dicha iglesia.

Todas las mañanas, á las diez, habrá solemne misa cantada, y por las tardes, á las cinco, empezará la novena con Su Divina Majestad manifiesto, y predicará el del orador reverendo padre Pedrosó, que está anunciado en los carteles.

El día de la festividad del santo patriarca predicará por la mañana el Sr. D. Jaime Cardona, y por la tarde, á la reserva, la misa de comunión general. A las ocho será la misa de comunión general. Hay concedida indulgencia plenaria visitando la iglesia de San Martín.

cuido a sus padres ancianos. La agraciada debe colocar un ramo de violetas sobre la tumba de la fundadora del legado, el día que reciba el premio.

Deja al Asilo de ancianos la renta necesaria para que se dé a cada asilado un huevo en la sopa de la mañana y una copa de cognac después de la comida del mediodía.

Cada asilado tiene obligación de decir al apurar la copa: «A la memoria de la señora Dubois, que así se llama la fundadora».

Deja 20000 francos para que se distribuyan entre cinco solteras mayores de cuarenta años que no hayan tenido nunca novio.

Destina cinco mil francos al cuidado de su tumba, y deja una renta para que se regalen todos los años cinco vestidos de primera comunión, cinco de boda y cinco trajes completos de luto para viudas.

Manda que los seis pájaros que deja en su casa se lleven a su tumba y deja lo necesario para cuidarlos.

## EL PAIS Y EL GOBIERNO

El Sr. Martos es contrario a la reducción del contingente del ejército.

Es probable que del seno del Congreso salga un proyecto de ley sobre empleados y que se inicie por los diputados de alguna minoría.

No ascenderán únicamente a 7 millones de pesetas las economías que se harán en el presupuesto ordinario que han de discutir las Cortes, sino que se votarán además otras reducciones, y con los ingresos presupuestados se llegará a la nivelación verdad. Y afirman los ministeriales que, siendo considerable la economía de siete millones sólo en el capítulo del personal, el primer presupuesto de estas Cortes se liquidará nivelado; no así como uno de otras Cortes, que seliquidó con 120 millones de déficit.

El Sr. Cánovas del Castillo no ha declarado que jamás desatendería el pago del capón de la Deuda, porque todo el mundo sabe que los gobiernos que ha presidido, ó de los que ha formado parte, jamás han dejado de satisfacer aquella obligación del Estado, que el Sr. Cánovas ha considerado siempre preferente. Por lo tanto no hay que dudar sobre este asunto, porque nunca ha sido dudosa la actitud del Sr. Cánovas del Castillo para poner sobre todo el pago de los intereses de la Deuda, que serán religiosamente satisfechos mientras su partido ocupe el poder.

La *Independencia Belga* dice que el equilibrio de nuestro presupuesto, deseado hace tiempo, ha sido intentado por el Sr. Cánovas del Castillo, por vez primera, con resolución, y hay que hacer justicia a sus esfuerzos.

Ocupándose del gabinete intermedio, lo concepta irrealizable, y añade que nadie tiene la autoridad de Cánovas, ni entre conservadores, ni entre liberales, para resolver dificultades financieras.

El ministro de la Gobernación ha conferenciado ayer con el Sr. Castelar. Se cree que se ha tratado en la conferencia de los incidentes surgidos en la Diputación provincial de Zaragoza.

La enfermedad del vicealmirante Montejó no le permitirá salir de sus habitaciones en un mes por lo menos.

El ministro de Ultramar ha llevado ayer a la firma de S. M. la reina un decreto estableciendo una escuela normal en Manila.

El gobierno pedirá a las Cortes que no se tome en consideración la proposición anunciada sobre supresión de algunos artículos del Código penal militar.

Aunque otra cosa se crea en España, según autorizados informes, personas llamadas a tener en Francia opinión conocida sobre el momento más oportuno para concertar un *modus vivendi* con España, no creen todavía que ha llegado aquella oportunidad.

El ministro de la Guerra no aceptará la menor rebaja en el contingente del ejército, ni la amortización de plazas de coronel abajo.

Tampoco son partidarios de uno ni de otro propósito muchos militares del partido liberal, y parece que es contrario a tales pensamientos el general Jovellar.

El gobierno atenderá a las desgracias de Sevilla fomentando las obras en construcción; pero no puede conceder dinero sin una ley especial.

Se encuentra ligeramente enfermo, según noticias del ministerio de Estado, confirmando las que nos trasmite el telegrafo, aunque no reviste la enfermedad ningún cuidado, el emperador de Alemania.

El gobierno y la comisaría regia se han preocupado vivamente de la defensa de Adra y algunos otros pueblos de aquella región, con motivo de los nuevos daños allí causados por las últimas tormentas.

No hay, por desgracia, medio legal de aplicar absolutamente a todas estas atenciones los recursos de la suscripción nacional, destinados especialmente a fine determinadas por la real orden de su creación, y que no pueden, por tanto, distraerse del objeto para que fueron recaudados.

La suscripción nacional quedaría pulverizada y sería ineficaz, si se pretendiese atender con ella a remediar todas las desgracias ocurridas con posterioridad a que ocurran en adelante.

El alza de los cambios está indudablemente sostenida por las operaciones que en el vecino país hacen grandes especuladores, aprovechando la diferente cotización que nuestro papel exterior alcanza en París y en Madrid.

Esta diferente cotización la mantienen aquellos utilizando la gran cantidad que aún existe en el extranjero de nuestro exterior, cuyos tenedores en pequeña escala, ignorantes del verdadero estado de nuestra Hacienda y de nuestra riqueza y siguiendo las inspiraciones y el impulso que aquellos especuladores dan a mercado en el sentido de la baja, se desahacen del papel que estos adquieren en París para venderlo en Madrid a precio más alto, pues nuestra Bolsa, a pesar de la presión contraria del extranjero, sostiene con tendencia al alza. El beneficio que reportan estos especuladores es de mucha cuantía por la repetición de las operaciones y es fácil demostrarlo con un ejemplo.

El día 7 del corriente se cotizó el exterior en París a 58'30, ó lo que es igual 10000 pesetas de papel costaban en París 3330 francos, a cuyo precio hay que añadir 250 francos para gastos a razón de 0'25 por 100 y 922'66 importe de la prima del cambio a razón de 17'02, término medio del precio de los francos en Madrid para situar oro en París. Resulta, pues un coste para las 10000 pesetas nominales en París de 6347'2 en efectivo, ó 63 de 68'47 por 100, y como en Madrid ha podido venderse a 68'73, ó lo que es igual en 68730 pesetas en efectivo, ha obtenido un beneficio el especulador de 278 pesetas, cuyo beneficio multiplicado por número de operaciones que hace le proporciona una ganancia considerable.

## SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

### EXTRANJEROS

#### Pérdida de un buque.

Estepona 11, 11 m.

En la madrugada de hoy ha sido destruido en Marbella el laud *Victoria*, de la matrícula de Almería, cargado de generos para Estepona.

La tripulación se ha salvado. Venía en él una anciana que pasó un noche horrible, atada al palo mayor, para que no se la llevase un golpe de mar.

La sacaron casi ahogada y la han conducido a Marbella en gravísimo estado.—*Arayón.*

#### Cuatro vistas.

Lérida 11, 8 m.

El lunes se constituirá en Cervera la Audiencia de la capital, presidiendo don Manuel Lassa. Se verán cuatro causas: tres de homicidio y una de fratricidio. En esta última se pide la pena de muerte, siendo defensor el célebre letrado señor Valles y Ribot.—*Arroyo.*

#### De Madrid a Sevilla.

Puertollano 11, 9'3 m.

En la línea de Madrid a esta población he podido apreciar los efectos de las copiosas lluvias de estos días.

Pasan de quince las inmensas lagunas que se ven desde la vía, siendo la mayor la que se ha formado en el kilómetro 190. También han abierto las aguas grandes zanjas en muchos sitios.

Se acercó vivamente y la dió un abrazo, dando rienda suelta a su mucha ternura.

—Tú sabes que yo te amo siempre, siempre.

—Y teneis razón, porque sin vos...

¿No era él, en efecto, el hombre por cuyo reposo, en una hora terrible, en un arranque de locura, había ella sacrificado su vida entera? Alicia temió que Mauricio adivinase la indirecta queja, oculto bajo las involuntarias palabras escapadas sin querer a sus acumulados sentimientos, y repuso:

—Sin vos, no sé qué sería de mí.

Puesto que el duque de Guerle le instituyó en cierto modo como el guardián de la abandonada, Favieres resolvió barrer lo antes posible el terreno por donde la joven estaba llamada a caminar en lo sucesivo. Si no podía quitar las magulladoras piedras, suprimiría al menos los obstáculos.

El principal, a decir verdad el único, era Brouville. A partir del día en que Dablin había alejado la probabilidad de un fatal desenlace y respondido de la vida del herido, Mauricio no había vuelto a poner los pies en la cabaña.

La caridad cristiana y el cuidado del que se diría no iba tan lejos en él como en Laura. Que ésta, por motivos que por otra parte se desdaban en explicar, creyera bueno cuidar en persona al enfermo—él veía en esto ese furor femenino al cual es difícil imponer límites, y tal vez también el secreto deseo de hacer callar la maledicencia,—podía pasar; pero él... Porque el caso del señor de Brouville había soltado tal cual las lenguas. Aunque Dablin y Favieres habían hablado de un accidente de caza, no todo el mundo lo había creído. Y lo creían mucho menos, porque la galante reputación de Jorge abría campo a conjeturas infinitamente menos triviales.

Laura se lo decía sin duda, y se figuraba, no sin apariencia de razón, que la continua presencia de la condesa de Favieres a la cabecera del herido sería para el público una prueba convincente: el drama, si había habido un drama, no tocaba a ninguno de los habitantes de Beaucours.

Mauricio hubiera tenido escrúpulos en aventurar la menor observación. Además, no ponía en duda, dado el cambio ocurrido, que hubieran sido recibidas de buena manera. Pero en lo que él concernía, esa determinación estaba tomada: no ver a Brouville, la idea de encontrarse frente a él, le era insostenible, sobre todo ahora que tenía la íntima convicción de que el amor del joven por

Alicia era verdadero, profundo, sincero, capaz de llegar hasta la muerte, respetable en cierto modo. Se resignó, sin embargo, a una entrevista que el mismo duque de Guerle hacía necesaria por sus recomendaciones.

Le fué menos dolorosa que había creído en un principio. La excesiva palidez de Jorge predisponía a la compasión; además, el triunfante héroe, a quien tanto coronaba la leyenda, llevaba sus antiguas coronas, y aun la más reciente, con un aire de modestia digno de aprecio. Estaba humilde en grado superlativo, con una humildad tan parecida al arrepentimiento, que era digna de que se le tuviera en cuenta.

Favieres, con el firme propósito de ser categórico, y si era necesario brutal, no fué ni lo uno ni lo otro.

—Me alegro mucho, caballero, le dijo de veros restablecido, ó poco menos. Únicamente temo que vuestra convalecencia se retrase por falta de confort. Por otra parte, es muy difícil procuraroslo aquí.

—Decid imposible—replicó Brouville, sonriendo.—Así es que no me ocupo más que de hacer que me trasladen a los Chaumes. Justamente ayer, se lo previne a Dablin. Quiero que espere ocho días aún. Es mucho tiempo. Como soy completamente de vuestro parecer, me iré esta misma noche.

—No, no—exclamó Mauricio—molesto por que Jorge había comprendido tan pronto. ¡Diable! no me enemistéis con Dablin. ¡Iba y venía delante del lecho en donde Brouville estaba acostado. Por debajo de la puerta, por los intersticios de las ventanas, el viento que súbía del río, silbaba produciendo notas agudas, desgarradoras como suspiros de mujer.

—Desagradable música—continuó Favieres.—Es verdad que estais acostumbrado a ella... en vuestra casa. ¡Estas orillas del Loire!... Pero en vuestro estado de salud...

—No os podeis figurar, señor de Favieres, la tensión de nervios que me produce esa bataola. Por eso no estaré mucho tiempo en los Chaumes, os lo aseguro.

Brouville era decididamente un modelo de inteligencia, tanto como de buena conformidad.

—¡Ah! ¿proyectais ir más lejos?... ¿a París sin duda?

—¿Pensais que fuese preferible otro sitio?

Favieres se plantó delante de aquel joven

resuelto a conformarse con sus deseos aun antes de que los hubiera expresado.

—Eso es asunto vuestro señor de Brouville. Yo, para mi satisfacción personal, preferiría el extranjero.

Sólo una ligera contracción del rostro indicó en Brouville que aquello le desagradaba. Era desterrarle; pero se inclinó ante la necesidad.

—Debeis tener razón. Opto, pues, por el extranjero.

Después de un corto silencio, durante el cual notó Favieres en el paciente mayor dificultad de respiración, lo cual aconsejaba más indulgencia, sobre todo teniendo en cuenta tan notable rapidez de decisión, Brouville repuso:

—Ahora, señor de Favieres, ¿queréis permitirme que os haga una pregunta y una súplica?

Negarse no era conveniente; acceder no carecía de peligros. Mauricio salió de apuros recurriendo a ese gesto intraducible que no compromete a nada y muestra que se está, en todo caso, a la defensiva.

—Primero, os suplico me permitais pedir noticias de la duquesa de Guerle.

—La señora de Guerle está enferma.

—¿De gravedad?

—No; lo suficiente, sin embargo, para verse obligada a no salir de su habitación.

—Entonces, he aquí mi súplica: obtened de ella que se digno recibirme.

—¿Caballero!

—Aunque no sea más que cinco minutos. Favieres cerró los puños y con las cejas fruncidas y voz ruda, dijo:

—Señor de Brouville, perded la cabeza.

—Todas mis palabras, hasta ahora, os prueban lo contrario. Es preciso, absolutamente preciso, que yo la vea. Os lo ruego encarecidamente en nombre de su tranquilidad...

—¿De su tranquilidad? Yo me encargo de ella.

Mauricio se dirigió hacia la puerta. En el momento de llegar a ella, un grito de Jorge le hizo vacilar.

—Señor de Favieres, señor de Favieres, tened compasión de mí... Vos no podeis saber...

de la perfecta cortesía con que Jorge, simplificado una situación delicada, le evitaba el embarazo de enviarle a paseo, estimó después que el joven tomaba largamente el desquite. Esperar volver a ver a Alicia y asegurar los medios para ello era de una táctica fácil de prever y sencillo por demás; pero soñar en que fuese intermediario el hombre más interesado—tal vez tanto como el duque—en poner paz, hé aquí lo que dejaba de ser sencillo y denotaba una ligereza de escrúpulos, una prueba de sentido moral extraordinario. Esta considerable diferencia entre la primera actitud de Jorge y la petición final, fué precisamente lo que, después de un maduro examen, cambió las apreciaciones de Favieres. Volviendo a Beaucours, pesaba el pro y el contra de las cosas. Brouville hablaba seriamente; no había tomado ese aire de los sentimentales que se colocan como saucos llorones en el camino de las almas sensibles, ni las exageraciones de los apasionados que creen conseguirlo todo lanzando tumultuosos suspiros. No, su súplica había sido hecha con acento sencillo, profundo, convencido.

«Es absolutamente preciso que yo la vea!» ¿Y si, sin embargo, aquella necesidad no era una mentira? Si, en el indispensable misterio de una decadencia, en la cual, sin la confesión de Alicia, todo prohibía creer en un secreto, en una decisión que tomar—¿quién sabía!—algo en que solo Brouville pudiera intervenir, hacía indispensable aquella entrevista? Brouville tenía una negativa de Alicia, puesto que decía: «Obtened de ella.» Brouville tenía—ó podía tener—un medio de garantizar el reposo de Alicia, puesto que rogaba en nombre de su tranquilidad. ¿Por otra parte, no se había inmolido de antemano declarándose dispuesto a desaparecer?

Todas estas diversas consideraciones, agrupadas pesaban mucho en la imaginación de Favieres. Así es que aun cuando salió de la cabaña con intención de no decir una palabra a la duquesa de la pretensión de Jorge, no bien hubo llegado a Beaucours se dirigió a la habitación de Alicia.

Por desgracia en el momento de ir a hablar no se atrevió. Jamás se había pronunciado el nombre de Jorge entre su cuñada y él desde la noche del duelo; jamás Alicia se había ocupado de saber si el joven estaba muerto ó curado. Esta reserva hasta entonces no dejaba de agradarle, pero le molestaba furiosamente en el caso actual.

Valiese por lo que valiese, sin embargo, y

## ENTERRAMIENTOS

El día 10 se dió sepultura en los cementerios de esta capital a 31 cadáveres y 3 fetos.

## ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 10, según el Observatorio de Madrid, fué de 41'8 grados; la mínima, de 1'4 bajo cero. El día 11 en Madrid ha variado poco respecto del anterior.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 7 grados a las siete de la mañana, 10 a las doce del día y 8 a las cinco de la tarde. El barómetro indica variable.

## FOMENTO DE LAS ARTES

La sociedad El Fomento de las Artes, en vista del creciente desarrollo que va tomando la enseñanza, y considerando que los locales destinados a la misma son insuficientes para contener el gran número de alumnos que a ellas concurren, tiene acordado invitar a los constructores de casas y propietarios que estén dispuestos a construir, ceder, vender ó alquilar una casa, cuyo solar tenga aproximadamente diez mil pies cuadrados y esté enclavada dentro del perímetro siguiente: Plaza de Santo Domingo; San Bernardo; San Vicente; Puencarral; San Mateo; Hortaleza; Infantas; Peligros; Alcalá; Puerta del Sol; Arsenal; Plaza de Isabel II y Cuesta de Santo Domingo.

La comisión especial nombrada para este asunto, se reúne todas las noches en el local social Horno de la Mata, 7.

## REUNIONES

El sábado 12, a las nueve y media de la noche, continuará en la sección de Ciencias naturales del Ateneo de Madrid la discusión de la Memoria del Sr. Abad, sobre el tema «La educación física.» Tienen pedida la palabra los señores Huitz y González.

La Junta directiva de la Juventud Republicana Progresista (Carrera de San Jerónimo, 28, pral.), invita a los republicanos a la conferencia que sobre «La república como única solución de la crisis por que atraviesa el país» dará D. Fernando Cadenas, el sábado 12 a las nueve de la noche.

Esta sociedad celebra junta general el domingo 13 del corriente, a las 4 de la tarde, pudiendo darse por avisados los socios que no hayan recibido invitación.

El sábado 12, a las nueve y media de la noche, dará en el Centro del Ejército y de la Armada el Sr. D. Manuel Lorenzo D'Arzo, director de la *Infancia Literaria*, una conferencia en la que leerá su nuevo poema en prosa titulado «Su alteza la palabrera», segunda parte del que con el nombre de «Su alteza la idea» leyó el pasado año en dicho centro.

En el Porvenir Mercantil se celebrará junta general extraordinaria el domingo 13 del corriente, a las 4 de la tarde. A las nueve de la noche disertará una conferencia el Sr. D. Ramón Martínez sobre el tema «El comercio como elemento civilizador de los pueblos.» Se invita a los señores asociados a la asistencia.

ULTIMA EDICION.

SERVICIO TELEGRAFICO PROPIO DE LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES.

El nuevo salón. París 11, 9'25 m.

Se ha verificado el vernissage del salón de la Rosa... Cruz, ó sea exposición de bellas artes...

La tendencia artística de esta exposición es fundar una nueva escuela, relacionando contra el arte puramente documental y realista.

Este salón es un verdadero acontecimiento parisiense. Las tarjetas de invitación (el público no invitado pagaba hoy 20 francos de entrada) dicen textualmente:

ORDEN DE LA ROSA — CRUZ DEL TEMPLO GUSTO ESTETICO DE 1892» «SALÓN Y SOBRES DE LA ROSA — CRUZ» (Galerías Durand-Ruel.)

La orden invita á Mr... al vernissage del salón el jueves 10 de marzo de 1892, de mediodía á seis de la tarde,

EL ARCONTE, A. de la Roche Foucauld.

A la cabeza de las invitaciones, como al frente de catálogos y programas, figura el escudo de la orden. Bajo una corona adornada de tres estrellas, á guisa de florones, el escudo triangular lleva el Graal colocado sobre un pie de oro. Sobre el escudo, la rosa al natural con la cruz negra en el centro. Las dos alas del Graal se destacan, una en negro sobre el fondo blanco de una de las mitades del escudo; la otra en blanco sobre fondo negro.

El todo París de las grandes primeras ha pasado la tarde contemplando y discutiendo los cuadros y esculturas expuestas, entre los cuales hay algunos que dentro de su extraña y nueva manera de sentir y expresar el arte, no dejan de tener verdadero mérito.

Llaman la atención las pinturas decorativas para el hospital de la Caridad, por Isaac Dathis; un retrato al pastel, de Knoff; nueve estudios de Henry Martin; dos, de Egnysquiza, pintor español. La escultura es buena en general, especialmente varios estudios de Saurcu, ya expuestos en el Campo de Marte.

El resto son chifladuras imposibles.—R. Blasco.

El asunto de las colonias.—El artículo de «El Figaro». París 11, 11'35 m.

Es opinión general que la cuestión de las Colonias volverá á estar sobre el tapete. En la votación que ayer se efectuó en la Cámara, quedó este asunto algo oscuro.

La prensa radical insiste en hacer notar que ningún periódico ni agencia oficial ha desmentido el artículo que anteayer publicó «El Figaro», sobre las negociaciones entabladas con el Vaticano por iniciativa de Carnot.

Pelletan, dice La Justice, volverá á preguntar, hasta que le respondan, si el artículo en cuestión dijo la verdad.—R. Blasco.

Huelga de polizones. París 11, 10'30 m.

Hay temores de que se declaren en huelga los agentes de policía de los arrabales. Quéjase del aumento de trabajo y de la reducción de sueldo.

En algunos puntos los comisarios han recibido avisos de que los guardias están decididos á no prestar servicio el día 1.º de mayo, si hay desordenes.—R. Blasco.

Expulsión de socialistas. Berlín 11, 12 t.

Se han recibido noticias de Madrid, diciendo que han sido expulsados de España dieciocho agitadores socialistas, de los cuales cuatro son alemanes.

Se espera que se verifiquen más expulsiones. El emperador se encuentra ya convaleciente.—Kuffner.

Explosión en una mina.—Trescientas víctimas. Bruselas 11, 4 t.

Acaban de recibirse noticias de haber ocurrido una horrible catástrofe en las minas de carbón de Anderl, cerca de Charleroi.

A las nueve y media de esta mañana una detonación espantosa aterrorizó á todos los vecinos, pues en seguida presagiaron el ruido de explosión de un terrible enemigo de los mineros huyeros, había causado una catástrofe más.

Las familias de los mineros, mejor dicho, el pueblo en masa se dirigió al sitio de la catástrofe.

En los primeros momentos se dijo que al ocurrir la explosión había en el pozo tan solo tres obreros, pero después se ha dicho, y esto tiene más fundamento, que se encontraban en la mina 300, los cuales se supone que habrán sido víctimas de la terrible explosión.

Esta fué de tal fuerza que rompió el cable y la jaula por donde subían y bajaban los obreros. Esto ha dificultado sobranera los trabajos de salvamento.

El ventilador también ha sido destruido. Hasta ahora, según detalles que ha recibido el gobierno por teléfono, se han salvado tres obreros.

Se han enviado tropas para activar los trabajos de salvamento. Tan terrible desgracia ha causado honda impresión en esta capital.

Esperábase más detalles, que telegrafaré tan pronto como lleguen.—R.

NACIONALES.

La niña martirizada. Barcelona 11, 5 t.

El juzgado de instrucción ha tomado hoy declaración á varios vecinos de la casa en que habitaba la desgraciada niña Fernandina.

Asegúrase que la viuda del militar que la niña recogía ha estado encausada y sufrido condena por malos tratamientos á otra niña.—Figuerola.

Una huelga. Barcelona 11, 2'20 t.

Ayer se declararon en huelga los operarios de la fábrica de estampados de Romeu, por no acceder los dueños á las pretensiones presentadas por los obreros.

Reunidos con este motivo aquel fabricante y los asociados de las industrias de blancos y estampados, acordaron cerrar las fábricas desde el lunes.

Se gestiona la solución conciliadora del conflicto.—Figuerola.

Regreso de correspondencia. Granada 11, 12 t.

Después de muchas interrupciones, y con grave peligro de la vida, ha llegado á esta el ambulante de la correspondencia que se destinaba á la isla de Cuba, y que debía embarcar en Cádiz.

Dicha correspondencia regresa á Madrid.

Continúa interrumpida la línea férrea por Villanueva.—Correspondencia.

Sevilla 11, 3'30 t.

Cortada la vía férrea de Zafra á Huelva entre Valdelena y Almonacid.

Por esta causa se ha suspendido la remisión de la correspondencia.—Santigosa.

Centro Antiesclavista. Salamanca 11, 10'55 m.

Convocados los directores de la prensa y los correspondientes de El Liberal y LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA por el señor

Sorela, que ha venido á constituir el centro Antiesclavista, prometimos todos la cooperación.

Se celebrará una conferencia pública. El Sr. Sorela permanecerá tres semanas aquí, visitará después Ciudad-Rodrigo, Zamora, Medina y Avila, regresando luego á Madrid.

Lluve torrencialmente.—Laserna. La Diputación de Zaragoza. Zaragoza 11, 6 t.

El gobernador civil ha citado nuevamente á los diputados provinciales para que concurran á la sesión de mañana. En la sesión de hoy asistieron solamente dos diputados conservadores y dos independentes.

Los secretarios de la Diputación han acordado facilitar la certificación pedida por el gobernador.—Fondevilla.

Otro comentario. Zaragoza 11, 5'30 t.

Comentando los sucesos de ayer de la Diputación, el Diario Mercantil cree que el gobernador no estuvo á la altura de su misión usando las formas que empleó.

Por ese camino, dice, puede irse fácilmente á conflictos más serios.—Fondevilla.

La inundación baja. Sevilla 10, 5'15 t.

Ha llegado de San Fernando el personal de auxilio. Las aguas del río han alcanzado su ascenso máximo y tienden á descender.

En el puerto no ha ocurrido novedad. Hace buen tiempo.—Santigosa.

La fragata «Victoria». Cartagena 11, 4 t.

La fragata de guerra Victoria acaba de entrar en el dique con objeto de limpiar y pintar sus fondos.—El correspondiente.

Camino de Sevilla. Almorochón 11, 3'55 t.—(Recibido con gran retraso.)

Desisto de seguir á Mérida, porque acaba de saberse que hay cortaduras de consideración entre Mérida y Zafra, desde donde no circulan los trenes para Sevilla.

Personas que acaban de llegar de Córdoba me dicen que el estribo del puente de Alcolea, de la parte de Córdoba, está desmenuado y movido hacia la derecha.

En el restaurante de esta estación se encuentran multitud de viajeros que llegaron aquí en el tren correo que salió de Madrid el día 7 con dirección á Córdoba, Sevilla y Málaga.

He aquí los incidentes del viaje que desde dicho día han efectuado estos señores: De Madrid fueron á Valencia de Alcázar; de ahí á Talavera de la Reina, retrocediendo después hacia Manzanares; luego tuvieron que ir á Ciudad Real más tarde á Puertoano; vuelta otra vez á Ciudad Real para regresar nuevamente á esta.

Muéstranse algo disgustados, y lo peor de todo es que no saben cuando terminará esta peregrinación.

A pesar de esto, llegaré á Lora del Río y á caballo seguiré á Sevilla.—Mestre Martines.

DE LA AGENCIA FABRA Estados Unidos. Nueva-York 11.

El Herald de Nueva-York publica un despacho de Valparaíso dando cuenta de la constitución del nuevo gabinete chileno. Lo forman: Matte, Interior.

Torre, Negocios extranjeros. Lurrain, Obras públicas. Castellón, Justicia. Edwards, Hacienda.

Inglaterra. Londres 11.

En los círculos políticos se cree que el Parlamento aplazará sus sesiones desde el día 14 del corriente mes hasta el 28 del próximo abril.

El periódico The Standard publica un despacho de Zanzibar, en el que se acoge el rumor de que un destacamento de cipayos de la compañía británica del África Occidental ha sido deshecho en un encuentro que ha tenido en Viteer con los indígenas.

LA INUNDACION EN CORDOBA Córdoba 12, 13 m.

Ha llegado á esta y se ha podido adquirir los siguientes detalles, referentes á la inundación: El gobernador civil, y el jefe de comunicaciones han regresado, á las tres de la tarde, de reconocer el puente Alcolea, vía de Málaga.

Sobre una de las barandas de hierro de dicho puente, se colocó una escalera de mano de 9 metros de altura, por la que un gran trabajo se consiguió franquear los 18 metros que están anegados.

El agua alcanzó en esta parte de la población 12 metros de altura sobre el nivel ordinario del río, llegando su extensión á más de 200.

A la entrada del puente la corriente arrastró 140 metros de terraplén, llevándose la vía del ferrocarril.

Calculase que se emplearán veinte días en componer estos desperfectos, empleando en los trabajos 200 hombres inactivos.

Esta noche se reúnen las autoridades para acordar los medios más rápidos y eficaces para dar salida por el mencionado puente á la correspondencia de Andalucía con destino á Madrid.

Parte de esta se remite por la línea de Almorochón, Mérida, Cáceres y Tajo. En tren de Sevilla ha quedado detenido en Posadas por nuevas interrupciones en Lora del Río.

En el puente de Alcolea sucede lo propio que en el de Alcolea. Un peón caminero, con riesgo de su vida, salvó á once personas.

Las aguas arrastraron unos 180 metros de terraplén. Esta tarde han presenciado muchas personas un espectáculo aterrador.

Una bota navegaba por el río Guadalquivir, tripulando aquel tres hombres nada diuchos en el manejo de los remos. La corriente impedía á los referidos individuos bogar con la precisión que ellos desearan, siendo inútiles sus esfuerzos para dirigir la embarcación.

Esta fué llevada por la fuerza de las corrientes á la presa del molino de Martos, donde se hizo padecer.

Antes de acontecer esto, la lancha voló, quedando la quilla al descubierto, despareciendo bajo las aguas los tres heroicos tripulantes.

El terror de los circunstantes fué terrible. La ansiedad crecía por momentos hasta que observaron que dos de los tripulantes, después de esfuerzos inauditos se asieron á la quilla, la cual tuvieron que abandonar en la vista de que la embarcación se dirigía velozmente á estrellarse contra el puente de Alcolea.

Los dos citados individuos se despojaron de sus ropas, y á nado pudieron alcanzar la orilla derecha del río, auxiliados por varias personas que les arrojaron sogas para que se cogieran á las mismas.

El otro tripulante, tan penosa lucha, pudo lograr salir por la orilla izquierda. Los tres individuos cuya suerte tanto interés ha despertado, estuvieron anoche trabajando con inusitado valor en el puente de Alcolea, salvando á varias personas.

La conducta de esos heroicos hijos del trabajo merece una recompensa por parte de las autoridades.

El Guadalquivir empezó anoche á descender, y esto hizo renacer las esperanzas en el vecindario de que cesará el mal tiempo.

Por desgracia hoy han vuelto las lluvias, y los braceros del campo, que sufren perjuicios sin cuento, van dejando el día en que puedan trabajar, siendo probable también que la cosecha quede por completo perdida.

La situación es aflictiva, y el Municipio carece de medios para atender á las necesidades que afligen á los pobres.

Estos siguen recibiendo socorros del Ayuntamiento y del prelado Sr. Herrero Espinosa de los Monteros, cuya conducta en las actuales circunstancias, así como la del alcalde Sr. Tejón, merecen elogios de todas las clases de la sociedad.

Hay las aguas del Guadalquivir han bajado más de dos metros. En el campo de la Verdad hay unas veinte casas destruidas, y amenazan hundirse otras ochenta.

El tránsito por dicho sitio es casi imposible. Las calles contiguas están cubiertas de un metro de fango. En algunas de ellas las aguas llegaron hasta el primer piso. La mayoría de los muebles han quedado inservibles, y hoy los vecinos se ocupan en extraerlos, viéndose por las aceras multitud de prendas y objetos.

Los establecimientos de comestibles han sufrido daños de consideración. Los granos y artículos de consumo fueron arrastrados por la corriente.

Por orden de la alcaldía, se han quemado los animales que perecieron ahogados.

Las personas que habitaban en los pisos bajos pudieron salvarse trasladándose á los altos de las casas, y algunas, poseídas de grandísimo temor, se colocaron en los tejados.

Los pisos bajos de las casas son los que más han sufrido á consecuencia de la inundación.

En todos los del barrio de la Verdad habitaban gentes pobres, que hoy carecen de ajuar.

La catástrofe es inmensa y no conocida hasta ahora en esta.

La guardia civil ha prestado servicios heroicos, no desahuciando un momento, trabajando con fe y decisión para salvar á tanto desgraciado como estaban en peligro de muerte, por estar sus casas invadidas por las aguas.

El arquitecto municipal se ocupa en el reconocimiento de las áreas, ordenando el desalojo de aquellas que amenazan ruina.

Por efecto del temporal han desaparecido varios árboles.

Las carreteras y caminos vecinales se hallan intrasitables, habiéndose formado extensas lagunas.

En el barrio Alcazar Viejo se inundaron los bajos y pisos bajos de las casas, prestando auxilio á los vecinos la guardia civil y varias personas.

Los jefes y soldados de la guarnición también han tomado parte en los trabajos de desagüe y socorros á los individuos que los necesitaban.

Se han enviado viveres á Caba y al Carpio, en donde los trabajadores carecen de alimentos, por la falta de trabajo.

En el barrio de los citados puntos, los braceros promovieron un pequeño alboroto, que la autoridad local pudo reprimir fácilmente.

No han podido llegar á esta los trenes correos de Madrid, Málaga, Sevilla y Cádiz.

Las autoridades y vecinos recorren la población, postulando en favor de los pobres perjudicados por la inundación.

Las cantidades recogidas ascienden á 2000 pesetas.

Se preparan varios espectáculos públicos á beneficio de los vecinos del Campo de la Verdad.

Anoche no fué posible facilitar alumbrado de gas á los barrios bajos por haber ingresado el agua en las cañerías.

El alcalde, Sr. Tejón, dispuso se estableciera bujías en las farolas del alumbrado público.

En el tránsito de Almorochón á Zujar he observado un desprendimiento del terraplén que comprende un grandísimo trecho.

No obstante la lluvia estaban recomponiendo una brigada de obreros.

El tren pasó muy despacio, adoptando las precauciones debidas por el temor natural de los viajeros.

Es materialmente imposible hospedar en esta capital á consecuencia del excesivo número de viajeros aquí detenidos y que esperan trasladarse á Málaga, Sevilla y Cádiz.

Las fondas son tomadas por asalto. Hasta ayer fué posible marchar de Córdoba á Lora del Río, pero hoy quedó interceptada la circulación por los desperfectos habidos en Almodovar y Hornachuelos.

Tan luego como pueda salir para Sevilla.—Mestre Martines.

Córdoba 12, 2 m.

La inundación ha producido destrozos de consideración en el puente de Alcolea, quedando confirmado cuanto dije desde Almorochón.

Entre Bobadilla y Torres Cabrera interrumpida la línea férrea en el sitio llamado Lobaton, á consecuencia del corrimiento de tierra de las trincheras.

Créese podrá hoy circular el tren á Bachillon.

La forma de efectuar el viaje á Sevilla desde aquí, será por la carretera hasta Bachillon, y desde este punto á la Roda, Osuna, Utrera á Sevilla.

El gobernador y el jefe de comunicaciones, D. Matias Pablo Blanco, trabajan asiduamente á fin de arribar medios para dar salida á la correspondencia detenida en Córdoba hace cuatro días.

En este momento conferencian ambos señores con el ingeniero jefe de la provincia, con objeto de facilitar la circulación de trenes especiales.

Llega á mi noticia haberse inundado nuevamente Puento Genil. Las conversaciones en el café del Gran Capitán, en donde escribo este despacho, versan sobre ese siniestro.—Mestre Martines.

Córdoba 12, 2'20 m.

Uno de los tres tripulantes de la lancha que naufragó en la presa del molino llamado Martos, se encuentra espirando á consecuencia de las contusiones que sufrió.

En este momento continúa verificándose el desagüe de las casas inundadas en el Campo de la Verdad.

La operación se efectúa con bombas del Ayuntamiento.

No obstante la hora avanzada de la noche, muchas personas presencian los trabajos.

Hasta ahora afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

En la actualidad lleva el río, á pasar de haber bajado, 2 metros de altura sobre el nivel ordinario.—Mestre Martines.

SUCESOS.

A las cinco y media de la madrugada fueron detenidos tres sujetos en una chocolatería de la calle del Caballero de Gracia, donde habían armado un escándalo de primer orden.

Un sujeto que no se conforma con la inelección de la temperatura, sintiendo que la madrugada de ayer estaba un tanto fresca, decidió apoderarse de la primera capa que encontrase á su paso. Y la primera que encontró fué en el Paseo del Prado, pero la llevaba puesta, y muy ligera, en ella D. Juan Hernandez Villagas, al cual al ver las intenciones del asaltante, que se arrojó sobre él para apoderarse de la prenda, pudo detener al forajido y entregarle á las autoridades.

La capa objeto de la codicia del caco, salió de la contienda dividida en dos.

—A las once y media de la mañana se

sucedió ayer en su domicilio, Espiridión Sarrá, 33, el infortunio de dicho cuarto Vicente Serrano Vallés, disparando un tiro.

Ignorábase los móviles que le hayan determinado á poner fin á su existencia.

—Dos robos se cometieron ayer mañana en la calle del Prado; uno en el almacén de anticuarias de dicha calle, núm. 25, propiedad de Victor Lottia, consistente en efectos por valor de la casa núm. 27, que se valían en unas 15 ó 20000 pesetas.

No se ha hecho detención alguna por causa de estos hechos.

—A las once de la noche falleció en el portal del Circolo Reformista, el socio del mismo D. José María Pantoja, el socio del mismo D. José María Pantoja, el socio del mismo D. José María Pantoja.

—En la calle de la Isla de Cuba fue detenido un sujeto que valiéndose de engaño se apoderó de 2 pesetas que para hacer varios encargos llevaba una niña de nueve años llamada Luisa Estrada.

—Un joven de trece años llamado Pablo Rojo Maroto, fue mordido por un perro en la calle del Divino Pasto.

—Fue curado de las mordeduras, por fortuna leves, en la casa de socorro del Hospicio.

—En la calle de Preciados, esquina al postigo de San Martín, chocaron un omnibus de Oliva y un tramvía.

—Ambos vehículos resultaron con varios desperfectos, y casi todos sus cristales rotos.

No hubo que lamentar desgracia alguna.

—En la calle del Arenal fué ayer tarde atropellado por un coche, una mujer llamada Antonia Alvarez, la cual sufrió la fractura de ambos brazos.

—Fue auxiliada en la casa de socorro y el coche quedó detenido.

—Otro atropello ocurrió en la calle de Alcalá.

—El coche de plaza núm. 322, atropelló á D. Eduardo Piñero Hernández, agente de negocios.

—Reconocido en la casa de socorro, donde fué llevado, resultó que por milagro no había recibido daño ni contusión alguna.

—Ayer fué detenido por la policía don Santos Arias Sixto, reclamado por el juzgado de instrucción del Este, por supuesta falsificación de un pagaré.

—En el lavadero núm. 29 de la calle de Ferraz, arrendado á D. Florantino Alvarez, se cometió ayer un robo consistente en varias ropas y 15 pesetas en metálico, las cuales fueron recuperadas de los ladrones por el inspector señor Luna.

El señor ministro de Fomento puso ayer á la firma de S. M. la reina los siguientes decretos:

—Adoptando medidas que eviten en lo sucesivo la adulteración de los vinos y bebidas alcohólicas.

—Declarando oficialmente organizada la cámara agrícola la Liga de Proprietarios de Las Palmas (Gran Canaria).

—Autorizando al ministro que suscriba para presentar á las Cortes un proyecto de ley reformando la de pesas y medidas.

Suscrita por el Sr. D. José de Monte, presidente de la cámara de Comercio de Sevilla, recibió ayer el presidente del Circolo de la Unión Mercantil é Industrial de Madrid la siguiente comunicación:

«Ayer se verificó en el salón de sesiones de esta cámara de Comercio, y bajo mi presidencia, una numerosísima reunión de comerciantes, perjudicados por el real decreto de 23 de febrero último sobre zonas fiscales y guías.

Por acuerdo de la reunión dirigió un telegrama al excelentísimo señor ministro de Hacienda pidiendo la derogación inmediata de dicho real decreto, y entanto se realiza esto, la prórroga del plazo para presentar relaciones juradas de las existencias de artículos sujetos á guías. Inmediatamente seguirá una exposición razonada, que ya tendré el gusto de remitir al Circolo de la digna presidencia de V. S., esperando su valioso apoyo.

Tengo mucho gusto en participar á V. S. estos acuerdos en nombre del comercio sevillano, que estima en lo que valen las gestiones que en análogo sentido viene haciendo el Circolo de la Unión Mercantil é Industrial de Madrid, y que desea marchar de acuerdo con esa importante corporación en asunto que tanto interesa al comercio español.

Dios guarde á V. S. muchos años.—Sevilla 7 de marzo de 1892.—José de Montes»

Serán telegramas de Sevilla, la inundación ha comenzado á decrecer, aunque el temporal amenaza reproducirse.

En el barrio de Triana se han hundido dos casas y amenazan ruina otras varias.

Los diputados por Sevilla se reunieron anoche, acordando que el Sr. Sánchez Bedoya haga hoy en el Congreso un ruego al gobierno, impetrando su auxilio en favor de aquella capital.

El Sr. Pedregal hará hoy una pregunta en el Congreso, acerca de la subida de los cambios con el extranjero.

Se encuentra en Madrid el catedrático de la Universidad de Oviedo, Sr. D. Leopoldo Alas.

Un periodista se aproxima ayer al señor Beránger, haciéndole algunas preguntas, á las que contestó el ministro diciendo que está resuelto á hacer grandes economías, que calcula no bajarán de un 10 por 100 del presupuesto del ramo.

El Sr. Beránger asegura que no conoce el expediente instruido con motivo del asunto de los astilleros del Nervión; pero está resuelto á que los generales que lo estudian se constituyan desde mañana en sesión permanente, hasta dar dictamen sobre el caso.

Constando á otra pregunta de quien le interrogaba, el ministro dijo que supone será amortizada la plaza que él dejó vacante en el Consejo de Estado.

Ha sido nombrado auxiliar de la comisión de defensas submarinas el teniente de navío D. Manuel Morales.

La junta de agentes acordó ayer tarde que los saldos de papel se entreguen á la liquidación con su numeración correspondiente.

Lo que dice un periódico de anoche relativo á la contratación en voluntad, carece de exactitud por oponerse á la libre contratación.

Anoche el servicio telegráfico con Andalucía seguía remitiéndose con el correo.

Con Barcelona sufría retraso. Quedó restablecida la comunicación con Francia, aunque escalonando para París en Burdeos.

Para Lisboa escalonaba en Badajoz, y con Coruña y cable de Vigo lo efectuaba en Valladolid.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

FOMENTO.—Los reales decretos que publicamos en otro lugar.

GOBERNACION.—Real orden resolviendo un recurso de alzada interpuesto por la compañía del ferrocarril del Norte contra un acuerdo de la Diputación de Guipúzcoa sobre abono de un crédito á favor de dicha compañía.

MARINA.—Los reales decretos que publicamos anoche.

Bolsa de la noche.

Fin de mes, 61'28.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 11

Table with 3 columns: Fondos públicos, Del 10, Del 11. Lists various financial instruments and their prices.

versiones que nos parecen más autorizadas, sin que nos neguemos a rectificar cuando el caso lo requiera.

SECCION AMENA. NOTA SATIRICA DEL DIA



El coco, el coco! No se asusten, ustedes: es el último manifesto.....

JEROGIFICO

DE FRANCISCO DE QUEVEDO Y VILLEGAS. La envidia está flaca, porque muere y no come. Su edad la que al perro que rabia...

DE MORETO. En el valle singular que eterno abril sueles ser; en el río que correr suele, para verse mar, todo es gemir y llorar...

CHARADA. Un tomo de tres tomos a prima-primi vendi; con prima-dos, una toda doble precio conseguí.

ANIVERSARIOS

DOÑA RAFAELA MIRA Y RICO. NATURAL DE PINOSO (PROVINCIA DE ALICANTE). FALLECIÓ EN ESTA CORTE EL DÍA 13 DE MARZO DEL AÑO 1890 Y SU ESPOSO DON VICTORIANO ROMILLO Y CANO...

AVISOS ÚTILES

A. 17.—Imposible verte sábado y domingo nuevo noche.—El del miércoles. ESPECTACULOS PARA EL DIA 12. TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 26 de ab.—T. 2.ª...

IMPRESIONES BURSÁTILES. Muy mal cariz la contratación, porque a nuestras desdichas financieras se une ahora que los valores extranjeros acusan también baja por la agitación socialista.

EN EL CORRO. A las cinco de la tarde. Fin de mes, 61-40. TELEGRAMAS PROPPER. París 11, 3'20 t.

Large advertisement for Don Romualdo de Céspedes and Ogazon. Includes a cross symbol, 'QUINTO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON ROMUALDO DE CÉSPEDES Y OGAZON', and details of his death on March 13, 1887.

Advertisement for 'LOS QUE TENGAN TOS' (Those who have a cough). Promotes a medicine for coughs and includes a testimonial from Doña Rafaela Mira y Rico.

Advertisement for 'LOS QUE TENGAN TOS' (Those who have a cough), continuing the previous ad.

Advertisement for 'GIMNASIO HIGIÉNICO PARA SEÑORITAS' (Gymnasium for young ladies).

Advertisement for 'IMPOTENCIA' (Impotence) treatment, mentioning 'pérdidas seminales, debilidad genital, etc.'.

Advertisement for 'PEPTONA' (Peptone) by Ortega, for convalescents and debilitated persons.

Advertisement for 'FOSFATO DE HIERRO' (Iron phosphate) by Feras, Doctor in Sciences.

Advertisement for 'SABIA DE PINO MARITIMO' (Maritime pine resin) by Jarabe y Pasta.

Advertisement for 'SABIA DE PINO MARITIMO' (Maritime pine resin) by Jarabe y Pasta.

Advertisement for 'D. RAMÓN LLETGET Y LLETGET', Colonel in the Army.

Advertisement for 'NADIE' (Nobody), a medicine for various ailments.

Advertisement for 'JARABE DE BREA' (Pitch resin) by Sanchez de Ocaña.

Advertisement for 'INYECCIÓN' (Injection) for various ailments.

Advertisement for 'LOS ENFERMOS DEL ESTÓMAGO' (Sick of the stomach).

Advertisement for 'NUEVO Y RADICAL TRATAMIENTO DEL REUMA' (New radical treatment for rheumatism).

Advertisement for 'D. JOSÉ LÓPEZ DE LA FLOR Y SAURIANO', Archivist.

Advertisement for 'SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA' (General Society of Advertisements of Spain).

Advertisement for 'SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA' (General Society of Advertisements of Spain).

Advertisement for 'SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA' (General Society of Advertisements of Spain).

Advertisement for 'SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA' (General Society of Advertisements of Spain).

Advertisement for 'SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA' (General Society of Advertisements of Spain).

Advertisement for 'SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA' (General Society of Advertisements of Spain).

Advertisement for 'SE HACEN VESTIDOS' (Clothing made).

Advertisement for 'PIANOS DE OCASION' (Second-hand pianos).

Advertisement for 'ALQUILA UN GABINETE' (Rent a cabinet).

Advertisement for 'UNA PESETA JUEGO DE CUELO' (One peseta game of cue).

Advertisement for 'MA PARA CASA DE LOS PADRES' (Room for parents' house).

Advertisement for 'DART-GABINETES CON ASISTENTE' (Dart cabinets with assistant).

Advertisement for 'JOVEN AMA DE CRIA PARA EL CASO DE LOS PADRES' (Young maid for parents' case).

Advertisement for 'INTRANSPARENTES!!' (Intransparencies!!).

Advertisement for 'REGALOS' (Gifts).

Advertisement for 'PARA BODAS' (For weddings).

Advertisement for 'SOCIÉ SE DA PARTICIPA' (Society shares participation).

Advertisement for 'COCHE' (Carriage).

Advertisement for 'EMBALADOR' (Packager).

Advertisement for 'VINOS BLANCOS Y TINTOS' (White and red wines).

Advertisement for 'MALES SECRETOS' (Secret ailments).

Advertisement for 'PROPIETARIOS' (Property owners).